

“链”动新质生产力 带动产业加速跑

2024青岛会展产业创新发展与合作大会举行 15个行业协会和会展企业签署20个合作协议

行业观察

会展产业升级,不只是数量的比拼,更是能级的较量。8月7日,2024青岛会展产业创新发展与合作大会在西海岸新区举行。大会由全国城贸联会展工作委员会、青岛市贸促会(市会展办)主办,青岛市会展行业协会承办,以“新质会展·世界共享”为主题,设置主旨演讲、主题研讨、供需对接、合作签约、宣传推介等板块,邀请业界嘉宾展望新形势下会展产业面临的机遇和挑战,共同探寻行业创新发展之路,为青岛建设“国际会展名城”建言献策。此外,大会还举办了“产展融合”推介交流会、中国城市会展协会联盟夏季峰会等多场平行活动和专题推介会,为国内外展商和采购商提供丰富的资源对接机会,进一步促进了行业内外的交流与合作。

会展向“新”而行

向新质生产力要增长新动能,成为高质量发展的重点任务。近几年,青岛会展业发展驶上快车道,每年举办展览展示面积位居全国前列,成为国内有重要影响力的会展中心城市。面对新一轮科技革命和产业革命的突飞猛进,青岛会展业对现代化产业体系的构建进行了新的全面审视,聚焦24条重点产业链,在优势产业、新兴产业和现代服务业的融合创新中,助力新质生产力发展。

大会期间,嘉宾围绕全球展览业形势、会展业发展新引擎、扩大开放与会展业发展等进行主旨演讲,新质生产力成为热议话题。与会嘉宾认为,新质生产力具有高科技、高效能、高质量特征,特点就是创新,关键是质优,本质是生产力,结合到会展业就是在原有的基础上有所创新和突破。为会展业带来模式变革和质量提升。通过数字化、网络化和智



■ 城市会展协会战略合作签约仪式在大会现场举行。

能化技术,催生出更多符合新发展理念的会展模式,强调技术应用和服务创新。青岛有专业的服务团队、优秀的扶持政策、一流的营商环境,为国内外会展同仁投资兴业提供了广阔的舞台。

与会嘉宾进一步表示,当前,青岛正围绕实体经济振兴积极打造24条产业链,会展作为24条产业链之一,拥有融聚产业资源、推动转型升级的独特优势,行业发展潜力巨大,发展前景可期。伴随会展“数智化”的快速发展,“数智化”将成为青岛会展业创造新需求的价值逻辑,会展和产业的融合成为培育新质生产力的新动力;营造良好的数字生态,有助于集合行业上下游相关企业、行业科研机构和政府公共部门等创新力量,为战略性新兴产业融合集群的发展打造“数据空间”。

聚力合作引活水

对于镌刻着创新基因的青岛来说,“产业”早已是会展业鲜明的标签。围绕24条重点产业链和新兴产业专业园区建设,青岛策划开展了一批与产业链契合度高、关联性强、支撑作用明显的展会活动,为全市重点产业链发展和专业园区建设集聚资源、搭建桥梁。多年来的坚持和培育,诸如电博会、全国药品交易博览会、机床展等区域产业品牌盛会声誉渐隆,既凸显青岛在行业中的地位,又推动产业新的发展。

会议期间,中国高等教育学会等15个行业协会和会展企业签署了20个合作协议,涉

及教育、先进材料、机械、家具、养殖等行业领域,不断强化未来在青岛的会展项目合作,共同为青岛会展产业高质量发展赋能助力。

立足资源,找准亮点、拓宽渠道,青岛会展的金字招牌擦得更亮。今年以来,青岛聚力做强做优会展业,坚持专业化、市场化、国际化,积极引办申办大型展会活动,发展绿色会展、数字会展,着力提升会展质量。

4月,2024青岛国际会展中心北京推介会举办。推介会上,青岛国际会展中心与北京雅图海洋展览有限公司、中国肉类工业协会、中国奶业协会等多家国际知名会展机构签订战略合作协议,预计将有10个展会正式落户青岛国际会展中心,新增展会总面积近60万平方米,签约总额约2600万元,通过展会与产业的双向奔赴,在吸引外部投资过程中引得活水来,更为青岛会展产业链的亮眼表现增添新动力,展现了城市活力和国际化发展潜力。

平台作用凸显

会展业已经从生产性服务业提升为现代服务业的战略先导产业,作为展示行业发展的窗口和反映国民经济的晴雨表,对助推产业发展和升级提质功不可没,对促进国民经济各产业培育新质生产力的作用同样不容小觑。“政府搭台、企业唱戏”,不断推动有为政府和有效市场更好结合,成为青岛会展业不断前行的动力之源。

锚定建设“国际会展名城”目标,青岛会

展体量居国内第一阵营,2023年全市举办会展节庆活动322项,展览面积464万平方米,居全国第6位;会展设施北方领先,室内可展览面积达到50万平方米,居国内城市前5位;会展项目质量逐年提升,每年引进国内领军会展10余项,培育出中国国际消费品电子博览会、上合博览会、青岛国际机床展览会等品牌会展,渔博会成为全球第一大渔业展;“会展+”平台促进形成新质生产力的价值充分发挥出来,去年通过会展平台签约项目538个,意向投资2679亿元,吸引客商、游客近2000万人次,拉动消费超过500亿元;青岛会展营商环境在全国前列,不断完善会展政策和服务,实现当季举办申报会展、次季补助到位,政策兑现速度为全国最快城市之一。

记者从市贸促会了解到,近年来,青岛开发展品牌会展培强、产展融合提升、会展消费升级、重大展会招引突破、会展环境优化五大行动,形成了“专班+会展企业+区市部门”协同工作机制。在2024年青岛市服务业高质量发展大会上,青岛又一次“点题”聚力做强做优会展业。在专业交流、产品推广和成交订货等方面做好专业服务,确保企业参展取得实效;在筹办过程中减少组织环节、简化办事程序,精简服务流程,提高组织效率。同时,市贸促会将加强对重点链条企业和潜在纳统企业的“门诊式”服务;健全“接诉即办”机制,探讨“未诉先办”机制,助力企业解决面临的困难和问题;引导会展企业优化服务标准,规范定价机制,自觉维护市场秩序。在会展扶持政策兑现上,青岛落实当季举办申报展会、次季补助到位机制,政策兑现速度走在国内城市前列。

此次大会也透露了青岛会展业下一步发展思路。青岛将持续优化营商环境,锻造高端活动品牌,深入实施“一链一展(会)”行动,加大会展供给,加快构建“以产业为主体、以项目为平台、以合作为纽带、以发展为目的”的会展业创新发展体系,因地制宜、因业制宜助力培育发展新质生产力。目前,市贸促会已经启动新一轮会展扶持政策调研,将在广泛征求各方面意见建议的基础上,学习借鉴先进会展城市的经验做法,研究制定新的更有竞争力的方案,在会展招引、产城融合、区域协同发展等领域与行业领军企业开展更加务实合作,进一步发挥会展业作为现代服务业先导性服务功能的重要作用。

尚政涛 吕蕾



青岛市贸促会(市会展办) 青岛日报 联合主办

责编 吕蕾 美编 时彦丽 审读 苗玲

展会资讯

产业盛会赋能影像新价值

8月7日-9日,上海国际视觉影像产业展览会亮相上海新国际博览中心。第25届上海国际摄影器材和数码影像展览会展出规模近8万平方米,展会以“探索影像科技,引领未来视觉”为主题,共吸引来自中国、日本、韩国、美国、瑞士等国家和地区的400余家参展企业与品牌亮相。为海内外摄影机构、影像制作工作室、专业摄影师、影像创作者和服务,实现当季举办申报会展、次季补助到位,政策兑现速度为全国最快城市之一。

在“银发族”与“90后”消费群体快速扩大,消费力崛起的趋势下,摄影成为最热门的社交需求之一。他们不仅关注相机的性能,更看重如何通过相机拍出有质感的照片,通过相机记录生活、拍摄风景,享受摄影带来的乐趣和成就感。本次展会聚集两大新兴消费群体,与喜玛拉雅美术馆两馆联动,举办“2024影像周·上海”深度连线:长三角青年摄影邀请展”。本次展会特设“2024影像周·上海——相机历史文化主题展”,带观众穿越时光的隧道,感受摄影术的起源与发展。

农博会助力丝路农业合作

第22届中国新疆国际农业博览会于8月8日-9日在新疆国际会展中心举办,通过汇集行业尖端科技成果,推动产业高质量的深度融合,开启数字农业领域融合发展新篇章。

中国新疆国际农业博览会是UFI国际展览业协会认证的品牌展会。作为丝路沿线重点展会,农博会为新疆与丝路沿线国家的农业项目加强合作提供重要平台。本届大会包含数字农业技术、节水灌溉及智慧水务、设施农业、土壤健康、肥料、农药、种子、农业智能装备等领域,设立10个展馆及1个室外广场,汇集2500余家国内外知名企业,展示面积达12万平方米。同期举办第13届新疆国际种子交易会、丝路数字农业发展大会、新疆丝路种业大会、“助农增收公认好品牌”推介评选活动、高标准农田建设采购大会。大会为来自全球的专家、学者、企业代表搭建起合作桥梁,探讨热点问题,分享最新成果,推动农业生产的现代化和高效化。

青岛福彩3D游戏促销活动启动

活动预计持续24天 奖金约300万元

8月7日,青岛市福利彩票发行中心发布“青岛福彩3D游戏促销活动”公告。自8月8日起(3D游戏2024211期)至8月31日(3D游戏2024234期),在青岛市所辖范围的电脑福利彩票销售场所,开展为期24天的福彩3D游戏促销活动,活动资金300万元,收尾资金28万元。

活动期间,凡在青岛市电脑福利彩票销售场所投注3D游戏单选、组三、组六三种玩法的彩票,单票投注金额20元(含)以上的,在中得单选、组三、组六原奖级的同时,每注可分别获得260元、84元、42元福利彩票投注金。投注金由兑付3D游戏奖金的销售场所先行垫付,至赠完或活动结束为止。

自活动开始的24日内,若活动资金提前用完,则活动自动终止。如累计赠送投注金超过300万元,则本活动终止并启动收尾资金28万元。超过300万元未达到328万元,继续按相应数值赠送投注金。若所需资金超过328万元,最后一期赠送投注金金额将进行相应调整,调整后金额将以公告为准。

福彩



青岛市福利彩票发行中心

责编 徐晶 美编 时彦丽 审读 苗玲

活动期间,若逢中福彩中心、省福彩中心开展促销活动,则本活动暂停。中福彩中心、省福彩中心开展的促销活动结束后,本活动恢复进行。恢复前后的活动总时长仍以24日为限。

参与活动的彩民需要注意,活动结束后3个工作日内仍未领取福利彩票投注金的视为弃奖。

刘秀 牟俐衡



一起“快乐8”“选八”玩法详解来啦

可选择单式投注,也可选择复式投注和胆拖投注,还可对所选号码进行多倍投注。

/ 设奖 / 单注奖金5万元

“快乐8”游戏按照不同玩法设奖,除“选十”玩法中“选十中十”奖等采用浮动奖金设奖,其他玩法及奖均采用固定奖金设奖。每个玩法设有不同的奖等,对应不同金额奖金。对于“选八”玩法,共有六个奖等,其中,“选八中八”奖等单注奖金5万元,单注奖金规定如下:

匹配开奖号码个数	奖金(元)
8	50000
7	800
6	88
5	10
4	3
0	2

值得一提的是,在“选十”“选九”“选

八”“选七”玩法中,若投注号码与开奖号码全不同,也能获得2元奖金,这就是我们所说的“全不中还有奖”,可以让彩民们收获更多快乐。

/ 奖池 / 结合玩法设立两个奖池

“快乐8”游戏采取全国统一奖池计奖,对不同玩法设立两个奖池,分别为“选一”至“选九”玩法的共用奖池和“选十”玩法奖池,其中“选八”玩法的奖金就出自前一奖池。

共用奖池的资金由“选一”至“选九”玩法当期计提奖金与“选一”至“选九”玩法当期实际中出奖金的差额组成。当期实际中出奖金小于当期计提奖金时,余额进入奖池;当期实际中出奖金超过当期计提奖金时,差额由奖池资金补足。当奖池资金总额不足时,由调节基金补足,调节基金不足时,用彩票兑奖周转金垫支。在出现彩票兑奖周转金垫支的情况下,当调节基金有资金滚入时优先偿还垫支的彩票兑奖周转金。当奖池资金超过3000万元时,超出部分转入调节基金。

/ 开奖 / 统一开奖 每天一次

“快乐8”游戏中由福彩中心统一开奖,每天开奖一次。

“快乐8”游戏开奖采用专用摇奖设备摇奖,每期开奖时,从1至80共80个号码中随机摇出二十个号码作为当期开奖号码。

/ 中奖 / 与开奖号码任意八个相同

“快乐8”游戏根据购买者所选玩法的单式投注号码(复式和胆拖投注按其包含的每一注单式投注计)与当期开奖号码的相符情况(顺序不限),确定相应的中奖资格及中奖奖金。其中,“选八”玩法的中奖规定如下:

若投注号码与当期开奖号码中的任意八个号码相同,即中奖,单注中奖金额50000元;若投注号码与当期开奖号码中的任意七个号码相同,即中奖,单注中奖金额800元;若投注号码与当期开奖号码中的任意六个号码相

同,即中奖,单注中奖金额88元;若投注号码与当期开奖号码中的任意五个号码相同,即中奖,单注中奖金额10元;若投注号码与当期开奖号码中的任意四个号码相同,即中奖,单注中奖金额3元;若投注号码与当期开奖号码全部不同,即中奖,单注中奖金额2元。

/ 公益福彩 /

福彩“快乐8”向快乐出发

福彩“快乐8”是一款集公益性、娱乐性、趣味性为一体的彩票游戏,秉持中国福利彩票“人民性、国家性、公益性”的本质属性,持续为社会公益事业发展贡献积极力量。

自2020年10月28日上市,至2023年12月31日,“快乐8”游戏销量达897.64亿元,筹集公益金超过269.29亿元,所筹集公益金主要用于支持扶老、助残、救孤、济困等社会福利和社会公益事业发展。

欢迎彩民光临青岛各福彩销售站,奉献爱心,投注希望,和“快乐8”一起,向快乐出发!

刘秀 牟俐衡